Wissenschaftsstadt
Der Oberbiirgermeister Postfach 11 10 61
Jochen Partsch 64225 Darmstadt Darmstadt

Herrn Stadtverordneten
Siegfried Elbert

Fraktionsbiro der AfD Darmstadt
Holzstral3e 2 Der Oberbirgermeister

64283 Darmstadt Jochen Partsch

Neues Rathaus am Luisenplatz

Luisenplatz 5 A

64283 Darmstadt

Telefon: 06151 13-2201 - 04

Telefax: 06151 13-2205

Internet: http://www.darmstadt.de

E-mail: oberbuergermeister@darmstadt.de

Datum:

27.07.2020

Kleine Anfrage vom 08.07.2020
MaBnahmenpaket fiir zusatzliche Begriinung zur kurz- und mittelfristigen optischen Aufwertung
unserer Innenstadt in Form von Blumenampeln und Blumentiirmen

Sehr geehrter Herr Elbert,
lhre o. g. kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

Frage 1:
Wurde bei der Auftragsvergabe darauf geachtet, dass bevorzugt lokale Anbieter zum Zuge kommen
konnten? Wer hat den Auftrag erhalten?

Antwort:

Fur die Auftragsvergabe bei der diesjahrigen Pilotphase wurden sog. ,Full-Service“-Anbieter auf
Bundesebene angefragt. Diese verfligen Uber langjahrige Erfahrung im Bereich Stadtbegriinung sowie
Uber die notwendigen SpezialgefaBe und sind in der Lage, den gesamten Begrinungsprozess (inklusive
Pflege und Bewasserung) abzudecken. Fir 2020 wurde das Unternehmen Flower and Shower GmbH
beauftragt. Das Unternehmen ist seit 2001 auf Begrinung spezialisiert und betreut bundesweit aktuell
100 Stadte.

Frage 2:
Wenn dies kein lokaler Betrieb ist, wurde bei der Vergabe auch auf eine moglichst klimaneutrale Bilanz
der MalBnahme geachtet?

Antwort:
Bei der Vergabe wurde auf verschiedenste Nachhaltigkeitsaspekte (Wiederverwendbarkeit, bienen- und
insektenfreundliche Pflanzenmischungen, Bewasserung mit Regenwasser, Kompostierung der

Altpflanzen) geachtet.
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Frage 3:
Wie hoch sind die Kosten der GesamtmafBnahme einschlieBlich der wéchentlichen Bewasserung bis Ende
Oktober?

Antwort:
Die Kosten flir die Begriinung betragen einschlie3lich Full-Service 8.832 EUR zuziiglich Mehrwertsteuer.
Das Wasser wird nach Verbrauch abgerechnet.

Frage 4:
Ist bei dem ausgewahlten Full-Service-Anbieter sichergestellt, dass das Wassertankfahrzeug tber einen
umweltfreundlichen Antrieb verfigt?

Antwort:
Fur die Bewédsserung wird aktuell ein ca. 2 Jahre alter Renault Master verwendet.

Frage 5:
Woher kommt das Brauchwasser bzw. Regenwasser?.

Antwort:
Das Brauch- bzw. Regenwasser kommt vom Betriebsgelande des EAD.

Frage 6:
An welchen Orten in der Innenstadt und zu welchen Anschaffungskosten sind weitere Begriinungen
geplant?

Antwort:
Das Projekt befindet sich noch in der Pilotphase. Ob und an welchen weiteren Standorten Begriinung
geplant wird, ist aktuell noch nicht bekannt. Daher sind weitere Kosten noch nicht kalkulierbar.

Mit freundlichen Grif3en
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Jochen Partsch
Oberblrgermeister
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